
 
            Πειραιάς 01/12/2023 

 

Προς: Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Υπόψη: Αξιότιμου Υπουργού κ. Άδωνη Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Διορισμός εκπαιδευτικού προσωπικού Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης – Δημόσια 

Διαβούλευση. 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Η Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «Παιδί με 2 Γονείς» με διακριτικό τίτλο «A Child Needs 2 Parents 

Non Profit Civil Society» έχει,  μεταξύ των άλλων καταστατικών σκοπών της, ως βασικό αντικείμενο 

σύστασης και δράσης, την προστασία των δικαιωμάτων των παιδιών και των γονέων στην 

οικογενειακή ζωή, τη διαφύλαξη των παιδιών από τη γονική αποξένωση, την ανάδειξη των 

μακροπρόθεσμων επιπτώσεων που αυτή προκαλεί, τη νομολογική και νομοθετική καθιέρωση της 

συνεπιμέλειας (της ισότιμης και ισόχρονης ανατροφής των ανήλικων τέκνων από τους γονείς αυτών 

δυνάμει του Ν. 4800/2021) και τη θεσμοθέτηση οικογενειακών δικαστηρίων (στελεχωμένων από 

δικαστικούς λειτουργούς με εξειδικευμένες πανεπιστημιακές σπουδές και πλαισιωμένων από 

επιστήμονες ψυχικής υγείας και κοινωνικούς λειτουργούς). 

Αναφορικά με το εν θέματι ζήτημα, θα επιθυμούσαμε να σας γνωστοποιήσουμε τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το σχέδιο νόμου, το οποίο κατατέθηκε της Δημόσια Διαβούλευση την 23/11/2023 με 

τίτλο «ΕΝΟΤΗΤΑ Γ΄ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ (Δ.ΥΠ.Α.) ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ», προβλέπεται στο Άρθρο 159: «Κριτήρια 

κατάταξης: εβ) Αριθμός τέκνων: τρεις (3) μονάδες για κάθε ανήλικο τέκνο για το οποίο ο υποψήφιος 

έχει τη γονική μέριμνα και επιμέλεια ή άγαμο τέκνο που δεν έχει συμπληρώσει το εικοστό τρίτο (23ο) 

έτος της ηλικίας ή που σπουδάζει σε Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή σε ομοταγές ίδρυμα της αλλοδαπής ή 

εκπληρώνει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις και δεν έχει συμπληρώσει το εικοστό πέμπτο (25ο) 

έτος της ηλικίας του.» 



 
Στην υπό στοιχεία (εβ) ως άνω νομοθετική πρόβλεψη, όπου αναφέρεται μεταξύ των κοινωνικών 

κριτηρίων, και η «γονική μέριμνα και επιμέλεια», θα πρέπει να υπογραμμισθεί, ότι στην 

πραγματικότητα με την συγκεκριμένη διατύπωση γίνεται διαχωρισμός μεταξύ του ασκούντος την 

γονική μέριμνα και του ασκούντος την γονική μέριμνα με αποκλειστική επιμέλεια. Κάτι τέτοιο, 

ωστόσο, αντιβαίνει στην κοινή αντίληψη περί γονικής ιδιότητας, καθώς και σε όσα ρητώς 

προβλέπονται από το Ν.4800/21.  

Δεδομένων των ανωτέρω, ο εν λόγω διαχωρισμός που γίνεται στον Νομοσχέδιο πλήττει το ισότιμο 

δικαίωμα ως προς την δυνατότητα διορισμού υποψηφίων εκπαιδευτικού προσωπικού, ενώ 

αντιβαίνει στις συνταγματικές και ρητές Αρχές περί ισότητας. 

Το «Παιδί με 2 Γονείς» θεωρεί, ότι σε ένα κράτος δικαίου και ίσων ευκαιριών για εξέλιξη και 

επαγγελματική αποκατάσταση των πολιτών του, οι Θεσμοί οφείλουν να διασφαλίζουν την ισότιμη 

αντιμετώπιση των πολιτών ιδίως όταν το πρόσημο μοριοδότησης αφορά σε γονικές ιδιότητες. Ένας 

γονέας που δεν έχει απωλέσει με δικαστική απόφαση (ή προσωπική συμφωνία /επιλογή) τη γονική 

του μέριμνα για το/α ανήλικο/α τέκνα του, παραμένει ισότιμος γονέας με τους λοιπούς γονείς, ιδίως 

μετά την εφαρμογή του Ν. 4800/21 που τέθηκε σε ισχύ από τον Σεπτέμβριο του 2021. 

Υπό το πρίσμα του παρόντος νομοσχεδίου διακρίνεται ανισότητα μεταξύ δύο υποψήφιων για 

διορισμό εκπαιδευτικών με τον ίδιο αριθμό τέκνων, από τους οποίους ο ένας ασκεί γονική μέριμνα 

εντός γάμου και ο έτερος, ευρισκόμενος εκτός γάμου (μετά από διάσπαση αυτού), δεν έχει την 

αποκλειστική επιμέλεια ή τη συνεπιμέλεια των τέκνων του, αλλά ασκεί πλήρη γονική μέριμνα από 

κοινού με τον έτερο γονέα που έχει την αποκλειστική επιμέλεια. Ως εκ τούτου, υποψήφιος για 

διορισμό ως μόνιμος ή αναπληρωτής  εκπαιδευτικός, που δεν έχει την αποκλειστική επιμέλεια ή τη 

συνεπιμέλεια του/των τέκνων του, εξισώνεται στα κοινωνικά κριτήρια με τον εκπαιδευτικό  άτεκνο 

γονέα και όχι με τον υποψήφιο εκπαιδευτικό με τον ίδιο αριθμό τέκνων με εκείνον (αλλά με 

αποκλειστική επιμέλεια).   

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για τις ενέργειες σας, ώστε να εκλείψει αυτή η διάκριση, και να 

εξασφαλιστούν ισότιμες συνθήκες πρόσβασης όλων των πολιτών που πληρούν τα νόμιμα κριτήρια 

στην εργασία. 

 

Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας «Παιδί με 2 Γονείς» 



 
Ζαχαράτος Ιωάννης 

6977985471 

https://www.achildneeds2parents.gr/ 
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